

ПОЛЕВОДЫ, ЛУЧШИЕ СРОКИ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ УХОДЯТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 37-й
№ 65 (35158)

Суббота, 31 мая 1975 г.
● Цена 2 коп.

Сев зерновых завершаем

Полеводы нашего отделения 29 мая закончили сев пшеницы. На 28 мая у нас засеяно зерновыми 1130 гектаров. До плана осталось только 260 гектаров, или меньше 20 процентов от общей площади зерновых.

Учитывая нынешние погодные условия, полеводы добились хороших успехов на этой работе. Особенно отличились на севе Алексей Фисенко и Виктор Румянцев. Оба они вели сев на тракторах МТЗ-50. В среднем за смену механизаторы довели норму выработки до 130—140 процентов.

Но, упоминая о лучших трактористах, нельзя не отметить и шофёров, которые обеспечивали им высокую выработку. Среди них особенно замечательно работали на автопогрузчиках Алексей Самойлов и Николай Лазарев. Их машины не знали простоев и поломок. Там, где называемые водители обеспечивали подвоз семян, сеяльные агрегаты не знали простоя.

Наряду с севом, в отделении велись и другие полевые работы. Так, трактористы Николай Мурашкин и Иван Башмаков на своих тракторах удобряли поля. Они разбрасывали минеральные удобрения на полях, где растут многолетние и однолетние травы, зерновые культуры. С начала весенне-полевых работ эти механизаторы внесли удобрения на 1000 гектарах из расчета на каждый гектар — от 3 до 5 центнеров удобрений. Оба механизатора в среднем довели норму выработки до 125—130 процентов. Вчера полеводы вывели свои агрегаты на сев кукурузы.

А. ВЫЛОБКОВ,
управляющий Орловско-Розовским отделением
совхоза «Чебулинский».



ИЗ УСТЬ-СЕРТЫ СООБЩАЮТ

ТЕМП ХОРОШИЙ

С установлением хорошей погоды, механизаторы первого отделения начали посадку картофеля. В первый день дела шли неважно. Позавчера, 29 мая, агрегаты работали в полную силу. Владимир Михайлович Семенов и Петр Егорович Де-

неко за смену высадили клубни на 10 гектарах или норму выполнили каждый на 127 процентов.

Вчера выработка на сажалку была не меньше. Темп на посадке картофеля хороший.

ПОГОДА — НЕ ПОМЕХА

Очень трудным был май для животноводов. Кормов мало, шли дожди. В сырьих дворах молодняк плохо рос. Однако, скотник Анатолий Камынин сумел перебороть трудности. Ухаживая за гуртом телят до 6-месячного возраста, он получил суточные привесы в среднем по 680 граммов от головы, что

выше плана на 80 граммов. Передовой животновод сверх задания получил несколько центнеров привеса от сотни голов молодняка.

Сейчас А. Камынин тутт выгнал на выпаса. В июне намерены окупить кормодень более высокими привесами.

А. АНТОНИ,
управляющий Усть-Сергинским отделением,

ОЧЕРДЬ ЗА КОРМОВЫМИ

Сегодня коллектив Покровского отделения Чебулинского совхоза закончил сев зерновых. Хлебное поле у нас заняло 2060 гектаров. Вчера хорошо поработали все агрегаты, а их — 5. Сцепы буксируют тракторы К-700 и ДТ-75. Сюда зерновые три «Белоруссии». Все посевные агрегаты норму перевыполняют.

Без своевременной подготовки почвы нельзя в срок посеять яровые культуры. Хо-

рошо готовят фронт работ для селящиков Н. М. Воронкин и И. С. Романцов. Эти механизаторы пашут, лущат, боронят, на любой операции они норму выполняют на 120—125 процентов.

Сегодня в отделении начинаем сев кукурузы, основная силосная культура разместится по хорошим землям. Зерна лягут в почву одновременно с удобрениями.

И. ГАРБУЗОВ,
управляющий.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 30 мая 1975 года яровые культуры посеяны на 26682 гектара из 57277 плановых, в том числе зерновые на — 26082 из 44750 гектаров. Картофель посажен на 138 гектарах при плане — 773. По хозяйствам ход сева яровых и посадки картофеля характеризуется такими показателями:

В первой колонке — процент выполнения плана сева яровых, во второй — посадки картофеля.

«ДРУЖБА»	69	35
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	53,8	17,5
«ЧУМАЙСКИЙ»	49,5	15,6
«МАЯК ИЛЬЧИЧА»	49,3	—
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	43,5	16,6
«СИБИРЯК»	28,3	—
«ЛЕТЯЖСКИЙ»	27	—
«ПОБЕДА»	26,2	8
ПО РАЙОНУ:	46,5	17,9

За отчетные сутки прибавка на севе составила 3 тысячи гектаров. Наиболее производительно работали посевные агрегаты в колхозе «Маяк Ильича», где в среднем сеялкой посажено по 20 с лишним гектаров.

Плохо шли дела в погожий день в Усть-Сергинском совхозе. В этом хозяйстве одной машиной посажено только 10 гектаров, или нет сменной нормы.

Не все руководители и специалисты озабочены посадкой картофеля и посевом кукурузы. Медленно садят картофель в Чумайском совхозе, а в колхозе «Сибиряк» вообще к этой работе не приступали.

Уходят сроки посева кукурузы. Однако, силосной культуре не придают должного внимания. Пока механизаторы только первого отделения Чебулинского совхоза посажали кукурузу на 2 ста гектарах. В других хозяйствах чего-то выжидают.

В погоне за темпами, забывают агрономы, руководители отделений и бригад, о качестве, особенно при подготовке почвы. Овсян пошел в рост, надо его уничтожать и только потом засевать поля культурными растениями. В колхозе же «Маяк Ильича» пшеницу на одном поле посажены в сорную землю.

Надо спешить с подготовкой почвы и посевом кукурузы. Все агрегаты должны работать в полную нагрузку, чтобы основную силосную культуру посеять в ближайшие дни.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ
ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



25-й раз в первый день лета люди доброй воли во всех уголках земного шара отмечают этот день.

В этот день с новой силой звучит могучий голос народа против войны, голода и болезней, за счастливое, ничем не омраченное детство, за сохранение здоровья, улучшение воспитания и образования подрастающего поколения.

В Советском Союзе и странах социалистического содружества этот день отмечается как большой праздник счастливого детства.

Все прогрессивные организации и миллионы простых людей нашей планеты активно ведут борьбу за претворение в жизнь Декларации прав ребенка во всех странах, за счастье юного поколения, за мир во всем мире.

ПОГОЛОВЬЕ СВИНЕЙ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Перед работниками свиноводческой фермы стояла задача — получить за весенне-турьоров опорос 3220 поросят. Коллектив бригады хорошо поработал, как в период подготовки маток к опоросу, так и в момент опороса. Задание животноводы перевыполнили, получив 3532 поросенка.

От основной матки по плану следовало получить по 8 поросят, фактически в среднем в гнезде по 8,7 головы приплода. От разовых маток получено в среднем по 6,7 поросят, что выше плана на 0,3 головы.

Лучших результатов добились такие свинарки, как Клавдия Хорошилова, Татьяна Алецкова, Галина Швабехер. Они получили от закрепленных маток больше поросят, чем в среднем по ферме.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий
Чумайским отделением.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В СВЯЗИ С 40-ЛЕТИЕМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ.

23 мая бюро районного комитета партии рассмотрело и утвердило план организационно-пропагандистских мероприятий в связи с 40-летием стахановского движения. Бюро обязало парткомы колхозов и совхозов, первичные партийные организации планировать свою работу в этом направлении по утвержденному плану мероприятий.

Парткомам совхозов и колхозов, первичным партийным организациям, советским профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий широко отметить 40-летие стахановского движения, как важного события в истории социалистического соревнования. Повсеместно провести мероприятия, направленные на разъяснение его роли в годы первых пятилеток и значения в повышении инициативы и творческой активности в борьбе за осуществление народнохозяйственных планов.

Ответственные: секретари парткомов, райсовпроф, руководители хозяйств и организаций.

Районному совету профсоюзов, районному комсомолу, управлению сельского хозяйства, руководителям хозяйств и организаций провести межотраслевые конкурсы профессионального мастерства, посвященные 40-летию стахановского движения с широким освещением их хода и результатов в местной газете и по местному радио. Провести конкурсы механизаторов-пахарей, мастеров-наладчиков (июнь, июль). Принять участие в областном конкурсе мастеров-наладчиков и пахарей.

Ответственные: В. М. Огородников, Г. М. Рихтер, Г. В. Шарапина. Срок исполнения: июль.

Отделу культуры райисполкома, культпросвет учреждениям организовать встречи и выступления заслуженных стахановского движения, переняниями

довиков производства, партийных, советских, профсоюзных работников, специалистов сельского хозяйства, посвященные зарождению и развитию стахановского движения в стране, области, районе.

Особое внимание обратить на пропаганду опыта по развитию социалистического соревнования трудающихся в годы девятой пятилетки, повышению творческой активности масс.

Партийным комитетам, партийным организациям, районному обществу «Знание» организовать цикл лекций, бесед, консультаций в помощь пропагандистам, лекторам, докладчикам, политинформаторам по плану, разработанному отделом пропаганды РК КПСС.

Ответственные: общество «Знание», секретари парткомов, секретари парторганизаций.

Отделу культуры райисполкома во всех библиотеках и клубах, Домах культуры, в красных уголках организовать тематические выставки литературы, провести вечера под девизом «Слава труду!», чтение заслуженных стахановского движения в районе.

Ответственные: районный отдел культуры.

Дирекции киносети организовать тематические кинофестивали, осуществить широкий показ на селению фильмов и киножурналов, рассказывающих об истории возникновения и развития социалистического соревнования и стахановского движения в нашей стране, самоутверженном труде советского народа по претворению в жизнь, выработанной XXIV съездом программы социально-экономического развития. Совместно с райсовпрофом организовать кинофестивали во всех клубах района, посвященные героическому труду рабочего класса и крестьянства района.

Ответственные: дирекция киносети, РК ВЛКСМ.

ВПЕРЕДИ ТРАКТОРИСТЫ ЕСИН И САЙГИН

На 28 мая в нашем отделении засеяно зерновыми 35 процентов от площади посева зерновых. Конечно, эта цифра мала, но по-настоящему к севу не приступали: не давали постоянные дожди.

Вот и 27 мая нормально поработали только два агрегата, где командирами Алексеем Тимофеевичем Есином, который работает на К-700, и Вениамином Даниловичем Сайгином, управляющим трактором ДТ-75. Оба тракториста перевыполнили сменное задание. Алексей Тимофеевич засеял своим агрегатом из 4 сеялок

80 гектаров при норме 65, а Вениамин Данилович на ДТ-75 со сцепами из трех сеялок при норме 33 гектара, сделал 40. Двум осталым агрегатам выполнить норму помешал дождь.

В отделении продолжается посадка картофеля. Этой работой занимаются 3 агрегата. На 28 мая картофель посанжен на 15 гектарах.

В. ЛОКТЕВ,
управляющий первым
отделением Чебулинского
совхоза.

ПОМОГИТЕ,
УТОНУЛИ

Дорогая редакция, мы, жители деревни Михайлова, Чумайского сельского Совета, утонули по самые уши в грязи. По улице тракторы сделали такие колеи, что невозможно при любом желании никуда пройти. Нам кажется, что трактор должен выполнять полевые работы, а не размешивать грязь по деревенской улице. Контроля над трактористами нет, только ушел на работу — через полчаса едет на тракторе завтракать, потом — в магазин за папиросами, а затем — на обед и так целый день. Если надумаешь ехать к нам, то навряд

ли вы заедете в деревню на любом транспорте. Посмотрели бы сколько машинами, тракторами избили или, как говорят, с грязью смешали гектаров люцерны. А ведь всего надо отремонтировать 4 километра дороги до Новоивановки. Все видят. И дирекция совхоза знает, какой ущерб нанесет совхозу из-за дороги, но не тревожатся, сколько гибнет многолетних трав и посевов? Это же преступление!

Жители деревни Михайлова.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

Вместительный зал районного Дома культуры во вторник, 27 мая, был заполнен. На встречу с кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Тов. Чарочкин рассказал собравшимся биографию Нины Ильиничны Антиповой.

— Нам вышла большая часть — выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета республики. Радостно коллективу колхоза «Дружба» еще и потому, что у власти стоят рядовые труженики, такие, как газоэлектросварщица Антипова, — сказал Александр Васильевич. Далее он охарактеризовал ход полевых работ в хозяйстве, назвал передовиков производства, которые возглавляют соревнование коллектива. В заключение тов. Чарочкин призвал всех собравшихся в День выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Н. И. Антиповой, выдвинутую депутатом



НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. И. Антипова с избирателями (третья справа).

в Верховный Совет РСФСР. У трибуны Н. И. Кузьмин — доверенное лицо кандидата в депутаты областного Совета А. Г. Чащина. Выступающий говорил, что все жители района знают председателя Чебулинского райисполкома А. Г. Чащина. Александр Гаврилович зарекомендовал себя хорошим руководителем. За последние годы много построено в поселке Верх-Чебула, в дальних селах. Есть в этом заслуга депутата областного Совета. Поэтому коллектив Чебулинского специализированного отделения «Сельхозтехника» выдвинул кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета вновь тов. Чащина. Затем Н. И. Кузьмин познакомил собравшихся с биографией Александра Гавриловича.

Слово предоставляется заведующему отделом РК КПСС В. М. Патлатому, ко-

торый называет фамилии и коротко характеризует кандидатов в депутаты районного Совета, присутствующих на встрече. В основном это передовики производства, многие, такие как Т. Ф. Королова, ветсанитарка лечебницы; Т. И. Горлова, продавец района, выдвигаются повторно. В числе названных кандидатов — комсомольцы В. К. Горлов, токарь Чебулинского совхоза; В. Н. Резванов, помощник машиниста экскаватора отделения «Сельхозтехника», и другие.

Избиратели, выступающие на встрече, дают наказы. Первой на сцену поднялась А. М. Кузьмина, газоэлектросварщица Чебулинского совхоза. Она просит кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета А. Г. Чащина, которые поблагодарили избирателей за оказанную честь и заверили, что постараются оправдать доверие.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.



НА СНИМКЕ: избиратели в зале во время встречи с кандидатами в депутаты.

Затем берет слово И. М. Мельников, шофер коммунального хозяйства. Он дал наказ кандидатам в депутаты — построить в поселке Верх-Чебула еще один много квартирный жилой дом и оказать помощь в создании собственной базы коммунального хозяйства.

На встрече выступили с наказами А. М. Рыжков, мастер линейного управления автодорог; Г. А. Феоктистова, заведующая отделом культуры, и другие избиратели.

Потом выступили кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Нина Ильинична Антипова и кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета А. Г. Чащин, которые поблагодарили избирателей за оказанную честь и заверили, что постараются оправдать доверие.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



СЧАСЛИВОЕ ДЕТСТВО

НА СНИМКЕ: дети из Чебулинского сада-яслей «Малыш».

ЖИВУТ В СЕЛЕ ЖЕНЩИНЫ

Мария Николаевна Бабешко работает дояркой уже 16 лет, не раз избиралась депутатом сельского Совета. Женщина имеет четырех детей. Всех их нужно накормить, обстирать. Но у нее хватает времени и на общественную работу. В течение 10 лет она — активная читательница библиотеки, в год прочитывающая 18—20 книг художественной литературы. У Марии Николаевны интересы различные. В ее формуляре можно встретить книги о жизни нашего вождя В. И. Ленина, о Великой Отечественной войне, о любви, о красоте быта и другие. Женщина умеет распределить свое рабочее время. Она и в работе не из последних: находит за апрель на одну фу-

ражную корову 214 литров молока. Ее подруга доярка Зоя Ивановна Лирко — мать двоих детей, также находит время почитать книги. Недавно она прочитала романы «Вечный зов», «Жизнь на гречной земле» А. Иванова, «Горькие травы» П. Проскурина, «Судьба» и другие. На ее счету уже в 1975 году — 10 художественных книг. Показатели в работе — 189 килограммов молока на фуражную корову. Зоя Ивановна избиралась депутатом районного Совета. Передовые телятницы колхоза Екатерина Леонтьевна Тимошенко, Евдокия Александровна Кучинская также активно читают книги, посещают клуб, смотрят фильмы.

Н. ВИННИКОВА,
библиотекарь с. Алчедат.

Агитпункт работает, но...

До выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся осталось чуть более двух недель. Как же работают агитпункт и агитколлектив в районном центре? С таким вопросом мы обратились к заведующей агитпунктом В. В. Исаковой.

— Агитпункт работает при районном Доме культуры, — сказала Валентина Васильевна. Работает строго по плану. Те мероприятия, которые запланированы, проводятся точно в указанные сроки. С избирателями проведено ряд бесед, обычно перед началом фильмов. Так, уже проведены беседы на темы: «В труде, как в бою», «Кузбассовцы — Герои Советского Союза», «Рождение гения» (к дню рождения К. Маркса). Кроме того, проводились вечера, посвященные знаменательным датам. 8 мая был проведен вечер, посвященный 30-летию Победы над фашистской Германией, а 24 мая — вечер, посвященный юбилею М. И. Но-лохова. Сейчас идет подготовка к другим мероприятиям.

Но наряду с положительными сторонами работы агитпункта есть и недостатки, которые необходимо ликвидировать немедленно. В агитпункте до сих пор не организовано дежурство агита-

торов. Поэтому их функции приходится выполнять работникам районного Дома культуры. Да что там дежурство! Агитаторы так и не отметили в журнале проводимых мероприятий, проходили ли они по своим десятидворкам? В журнале нет никаких отмечток.

Мы составили график де-

журства агитаторов по агитпункту, но когда решили сбить их, чтобы побеседовать о работе на десятидворках, о дежурстве в агитпункте (собирали вместе с заведующей агитколлективом Г. В. Шаравиной), кроме трех агитаторов из заготзерно, на собрание никто не явился.

Вывод можно сделать такой: агитпункт работает не в полную меру, односторонне. Там действительно оформлены средства наглядной агитации, на видном месте вывешан план работы. По плану проводятся мероприятия, которые в основном лежат на совести детской и районной библиотек, а также на совести работников РДК. А вот заведующая агитколлективом Г. В. Шаравина допустила непростительный промах, так и не собрав агитаторов и не поговорив с ними о тех задачах, которые предстоит решать коллективу в связи с предстоящими выборами!

Н. СКОРОВ.

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

1 июня отмечать День защиты детей.

Ясен мир советских ребят. Они знают, что растут для больших и прекрасных дел. Об этом в наказе XVII съездом ВЛКСМ юным пионерам сказано: «Помните, сегодня вы дети, а завтра — советский народ».

Это им передадут отцы и матери эстафету коммунистического строительства. А для этого они должны быть не только грамотными, но и всесторонне развитыми, здоровыми. Все у них есть: школы, кинотеатры, Дворцы пионеров, лагеря, санатории. Для ребят в нашей стране издается множество книг, газет, журналов. Страна Ленина показывает всему миру непревзойденный пример любовного отношения к новому поколению. На материнскую заботу Родины ребята отвечают хорошей учебой, славными трудовыми делами. Много добрых дел на счету пионеров нашей дружины. Уже не первый год они заканчивают со стопроцентной успеваемостью. Каждый год работают на пришкольном участке, осенью помогают совхозу на поле в уборке картофеля,

весной участвуют в коммунистическом субботнике, собирают макулатуру, металлом. Пионеры прошли по всем маршрутам Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!». Немало интересных дел и на маршруте «Мир и солидарность!».

Еженедельно в отрядах проводились политинформации, ребята живо откликались на международные события. Каждый год в школе проводится неделя юного антифашиста. В отрядах и октябрьских группах проводились тематические беседы и сборы: «За детство счастливое наше спасибо, родная страна», «Всех республик октября — очень дружные ребята», «Пусть всегда будет солнце», «Два мира — два детства» и другие.

Дети растут, открывают для себя мир. Мир огромный, разнообразный. Он должен быть и радостным для каждого ребенка. Должен! Именно за такой мир борются все честные люди земли. Все, кому дорого будущее планеты, обязаны подарить детям мир.

А. ЕГОРЫШЕВА,
старшая пионервожатая
Усть-Сертинской средней
школы.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА СЕВЕ

Капризная весна выдалась в этом году. Сроки сева уходят, а по-настоящему погожих дней, можно сказать, не было. Хлеборобы стараются использовать каждый час хорошей погоды. И если прояснится небо, над полями плавят рокот моторов.

В этот день на дмитриевские поля вышли пять агрегатов. За рычагами двух тракторов — комсомольцы Виктор Бабешко и Владимир Дорошевич.

Время обеда. От одного поля к другому идет машина Николая Сладкова. С поваром Евдокией Федоровной Кочетовой он привез горячий обед механизаторам. Только в минуты короткого перерыва удалось поговорить с ребятами, расспросить их о начавшемся трудном севе, о настроении.

Недавно демобилизовался из рядов Советской Армии Виктор Бабешко. Вернулся в свой колхоз, где вырос, где начальник его трудовая жизнь. Здесь его ждали, ждали, как и всех тех, кого провожают на службу. Сразу дали ему трактор.

...Трактористы даже моторы не заглушили. И синенький «Белорусь» Виктора подкидывает хозяина: через несколько минут он снова пойдет по паше, оставляя после себя засеянное поле.

Смотрит Виктор на свой трактор и улыбается: вспомнилось, как еще будучи школьником мечтал он сесть за рычаги. Был тогда его старший брат Николай механизатором. Подгонит к дому трактор, а Виктор все нор-

вил тайком от брата забраться в кабину, потрогать все своими руками. Брат ворчал:

— Права получишь, тогда ездить будешь.

Важничал Николай, а в душе радовался, что влечет брачишку к технике. Теперь вот Виктор свой трактор водит. Знает его хорошо. Не спрятал он учебники, по которым познавал теорию в школе механизации в Мариинске; часто заглядывает, а если что-то неясным остается, обращается за помощью к своим товарищам, имеющим большой опыт. Частенко помогает ему добрым советом тракторист В. Леонов. Тепло отзывается

Дорошевич. Для Володи весна-75 особенная, она запомнится ему на всю жизнь. Впервые вывел он свой трактор на посевную. Ежедневно перевыполняет нормы. Комсомолец Дорошевич и участие в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных впервые будет принимать. В нынешнем году он уйдет на службу в ряды Советской Армии.

— Отслужу — вернусь в свой колхоз, — говорит он. Молодой механизатор постоянно повышает свой общеобразовательный уровень. Любит почитать. В последнее время он чаще приносит книги на



молодой механизатор о своем учителе в школе механизации. Почернул он опыт у мастера Николая Петровича Человечкова. Многое дала Виктору служба в армии. Возросло чувство ответственности перед товарищами за порученное дело. Приступил солдат к труду, самому мирному, к труду хлебороба. Товарищи избрали Виктора секретарем комсомольской организации.

Любит в свободное время он послушать музыку, сам играет на баяне, активно участвует в художественной самодеятельности.

Оранжевым пятном виднеется здание ДТ-75М Владимира

военную тематику. Читает и специальную литературу. Кроме школы механизации, Владимир закончил курсы шоферов, но свободных машин в бригаде не оказалось и комсомолец сел за рычаги ДТ-75М, помогает Владимиру его напарник В. Сушинский, он опытнее — восемь лет на тракторе.

Выписывает Владимир Дорошевич журналы «За руль», «Сельский механизатор» и комсомольские издания. Специальная литература помогает лучше осваивать технику, тщательно изучать все ее премудрости.

А. КРАСИКОВА.

УРОЖАЮ 1975 ГОДА

Хозяин земли — механизированный отряд

Сев яровых во многих хозяйствах Украины проведен в предельно короткие сроки. Этому способствовали высокая готовность техники, мастерство механизаторов, широкое внедрение прогрессивной формы организации и оплаты труда — аккордно-премиальной с почасовым авансированием.

В колхозах республики ныне действует свыше двух тысяч механизированных отрядов и крупных звеньев. За ними закреплены массивы земли с полным севооборотом. В распоряжение механизаторов предоставлены трактора, комбайны, вся необходимая посевная, почвообрабатывающая и уборочная техника. Плата за труд начисляется не за отдельно выполненные виды работ, а за окончательный результат — количество и качество произведенной продукции.

Первый опыт подтверждает высокую эффективность новой формы организации и оплаты труда хлеборобов, сообщили в министерстве сельского хозяйства УССР. При этом лучше сочетается личная и коллективная заинтересованность сельских тружеников в увеличении производства продукции, улучшении ее качества и снижении себестоимости. У механизаторов воспитывается хозяйственное отношение к земле, технике.

Аккордно-премиальную оплату с повременным авансированием первыми в республике применили в Баштанском районе Николаевской

области. Теперь на всех севооборотах в хозяйствах трудаются 53 отряда. На каждого механизатора приходится 156 гектаров, а на каждый трактор — 219 гектаров. В результате за последние четыре года производство продукции в среднем расчете на механизатора возросло более чем вдвое. А на рубль заработной платы выработано продукции на 12,5 рубля. Средний заработка членов отрядов возрос на 68 рублей и превысил 170 рублей. Из тракторных бригад высвобождено и направлено для работы в другие отрасли производства 484 механизатора и 238 тракторов.

Механизированные отряды хорошо зарекомендовали себя также на животноводческих фермах, в кормопроизводстве. Новая форма организации и оплаты труда развивает в людях чувство взаимовыручки, коллективизма.

В битву за урожай завершающего года пятилетки в Николаевской области включилось 768 отрядов, за которыми закреплено 1 миллион 360 тысяч гектаров земли — 80 процентов всей пашни. Хорошо зарекомендовали себя механизированные отряды в Херсонской, Днепропетровской, Запорожской, Житомирской областях. В перспективе такие коллективы предполагается создать в каждом хозяйстве республики.

Т. АРКУШЕНКО,
корр. ТАСС.
Киев.

Проверено практикой

Даже в поговорки вошла несмышленость теленка. И все же его «консультации» оказались полезны для специалистов, разработавших новую технологию машинного доения.

— Для подготовки животных к доению мы в приемы массажа вымени ввели те движения, которые делает сосущий теленок, — рассказывает заведующий лабораторией Сибирского научно-исследовательского и проектно-технологического института животноводства, кандидат сельскохозяйственных наук Ю. М. Огнев. — При таком массаже быстрее срабатывают рефлексы, вызывающие отдачу молока. Одновременно привычное для доярок ручное додаивание мы заменили машинным, нашли более удобный способ съема доильных стакнов, вошедший в практику под названием «буket», усовершенствовали ряд других операций. Все это позволило ускорить процесс дойки, снизить затраты ручного труда и повысить про-

дуктивность животных. От коровы за год получают дополнительно до 200 килограммов молока повышенной жирности.

Впервые новая технология была опробована в опытно-производственном хозяйстве «Боровское». А когда животноводы этого хозяйства А. С. Чупина и Н. Н. Грачев добились побед на всероссийском и всесоюзном конкурсе мастеров машинного доения, новинкой заинтересовались во многих областях страны. Она получила высокую оценку в Президиуме Сибирского отделения ВАСХНИЛ и Министерстве сельского хозяйства РСФСР.

С нынешнего года на сибирских фермах началось широкое внедрение технологии, разработанной в СИБНИПТИЖЕ. Особенно большой эффект она дает на крупных комплексах, где доярки обслуживаются по сто коров.

В. ЕЛЬМАКОВ,
корр. ТАСС.
Новосибирская область.

В июне жители района и райцентра смогут посмотреть ряд новых художественных фильмов.

В первых числах июня будет демонстрироваться цветной широкий экранный художественный фильм «Блокада». О первых днях обороны Ленинграда, ставшим легендой о беспримерном мужестве, стойкости, и отваге живым и мертвым героям посвящается этот фильм.

Широкий экранный художественный фильм «Кыш и два портфеля». Производство киностудии «Мосфильм». Целая неделя из жизни мальчика-первоклассника, собаки.

В середине июня мы покажем широкий экранный художественный фильм «Девушка-цветочница». О жизни одной корейской семьи в мрачные годы господства японских захватчиков и «своих» помещиков и богатеев.

Экран в июне

Новая цветная широкий экранная кинокомедия «Прощайте фараоны». Если бы мужчины поменялись домашними и служебными обязанностями со своими женами...

Цветная музыкальная широкий экранная кинокомедия «Поцелуй Чаниты». Итак, их было четверо — Пабло, Роман, Диего и невеста. Пабло Чанита — веселых жизнерадостных студентов, мечтающих отправиться в Европу на международный студенческий фестиваль. Но, как вы сами понимаете, для такой поездки нужны немалые средства и, чтобы заработать их, наши герои разъезжают по стране, танцуют, поют, и надо сказать, что с каждым концертом все реальнее становится их мечта.

Художественный фильм «Романс о влюбленных». Драматическая музыкальная

поэма о любви потерянной и обретенной.

Цветная кинокомедия «Похождение красавца-драгуна». Подозрение в убийстве падает на молодого человека — жениха дочери полкового комиссара...

В конце июня будет демонстрироваться новый широкий экранный цветной художественный фильм «Новоселье». Летопись жизни украинского села, рассказ о его людях и их нелегком пути.

Художественный фильм «Водопад». О нашем сегодняшнем человеке, о тех, кто живет по нормам нашей советской морали, и о тех, кто их нарушает...

Также вы сможете посмотреть «Цена любви», «Сюда прилетают лебеди», «Встречи и расставания», «Приключения на берегах Онтарио», «Разоблачение» и другие.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Полным ходом идет строительство Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, в сооружении которого принимают участие страны — члены СЭВ.

Усть-Илимский ЛПК будет выпускать суль-

фатную целлюлозу, пиломатериалы, древесностружечные плиты.

Проектная мощность комплекса — 6 миллионов кубометров леса в год.

НА СНИМКЕ: дорога на строительство целлюлозного завода. ФОТООХРОНИКА ТАСС.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

«КУКУРУЗА ПО-ОМСКИЙ»

В омских планах внедрения новинок на поля в этом году записан пункт: «На 80—100 тысячах гектаров убрать кукурузу на сенаж». Начало этому эксперименту положило одно необычно сухое лето, когда на трети омских плантаций кукуруза выросла ниже, чем ожидали, и уборка ее прямым комбайнированием на привычный силос грозила большими потерями. Этот довод, а также общезвестные недостатки силоса из кукурузы — высокая кислотность и потеря сахара — навели ученых Омского сельскохозяйственного института на мысль: скосить кукурузу в валки, пропасть и приготовить как сенаж.

Эффект был убедителен: урожай не только спасли от уборочных потерь, но и как бы удвоили его отдачу: килограммы сенажа из кукурузы

оказался вдвое богаче кормовыми единицами, чем силос, а сахара в нем сохранилось в 30 раз больше! И обошелся такой сенаж втрое дешевле. На приготовление одной кормовой единицы ушло шесть килограммов зеленой массы, а при силосовании уходило — десять.

В минувшем году омские совхозы по достоинству оценили новинку ученых. Кукуруза на сенаж была убрана с нескольких тысяч гектаров, и не только низкорослая, но и нормальная. Косили ее, где позволяла высота растений, обычными жатками «ЖВН-6», подбирали силосными комбайнами, добавив к ним подборщики с усиленными пальцами. Измельченную закладывали в траншеи, трамбовали и закрывали, как обычный травяной сенаж. Эффект от скармливания по-

лучился также внушительный: повысились надои, жирность и другие качества молока по сравнению с силосным типом кормления.

— Мы уверены в большом будущем омского способа уборки зеленой кукурузной массы на сенаж, — говорит главный агроном областного управления сельского хозяйства А. Мороз.

В. ЛОБОДА,
корр. ТАСС.
Омская область.

За редактора
Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

Коллектив райкома КПСС выражает соболезнование Жукану Валентине Ивановне по поводу смерти ее матери

ГОРЕМЫКИНОЙ
Евдокии Михайловны